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Verbale n. 39 
C O L L E G I O   D O C E N T I 

(Art. 8, comma ottavo, dello Statuto dell’Università per Stranieri “Dante Alighieri”) 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
 
Giorno 6 febbraio 2012, alle ore 10,30, nei locali dell’Università di via  
Torrione 95, si è riunito il Collegio dei Docenti dell’Università per Stranieri  
“Dante Alighieri” per discutere e deliberare sui seguenti punti all’o.d.g. 
  
1) Proposte seminari per i Corsi di Laurea. 

2) Organizzazione Corsi di Lingua. 

 

Sono presenti il prof. Vincenzo Crupi, Coordinatore dei Corsi che lo presiede, i  
docenti Gisella Murgia, Maria Rita Liuni, Anna Maria De Stefano, Anna Maria Barreca, 
Paolo Minuto, Maria Castiello, Egle Greco, Santina Parente.  
.  

Risulta assente giustificata: Valeria Fusco. 
 

Il Coordinatore, constatata la regolarità della convocazione e la presenza di 9 membri su 
10 aventi diritto a voto, dichiara aperta e valida la seduta.  
 
 

1) Proposte seminari per i Corsi di Laurea. 

Il Collegio Docenti non propone ulteriori titoli a seminari. Resta pertanto agli atti solo 

quella del prof. Minuto.  

 

2) Organizzazione Corsi di Lingua. 

Il Collegio Docenti si occupa subito della sistemazioni degli studenti nelle classi.  

Gli studenti Erasmus che ne hanno fatto richiesta faranno lezione due volte alla 

settimana per 4 ore, il lunedì e il mercoledì, e saranno suddivisi in due corsi, un 

elementare (A1/A2) e un intermedio (B1/B2).  

Il Corso A1 sarà aperto a 2 ore al giorno in quanto ci sono solo tre studenti. Si propone 

di far valere le 2 ore giornaliere per ogni classe A1 in cui ci siano meno di 4 studenti. 

Per le altre classi si deciderà di volta in volta (come si è sempre fatto – ricorda il Prof. 

Minuto).  

Essendoci poi due studenti dell’A2 che hanno superato il test finale, e non potendo 

entrare subito nel B1 già avviato da un mese, si propone di far decidere loro se 

attendere il prossimo mese di marzo l’inizio del B1 oppure di frequentare nel frattempo 

il Corso intermedio per gli studenti Erasmus con due incontri settimanali.  
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Si discute poi se far ripetere il corso a uno studente che abbia frequentato ma non abbia 

superato il test di livello: si decide che, se iscritto, quindi se ha pagato la tassa di 

frequenza, può rifare il test di livello alla data prevista. 

Si affronta quindi l’argomento borse di studio. La borsa obbliga alla frequenza, 

pertanto si decide che allo studente che non frequenta regolarmente le lezioni, questa 

venga sospesa .  

Da febbraio 2012 entra in vigore il regolamento sulle borse di studio. Il Prof. Minuto 

propone di usare la terminologia “borsa di studio” qualunque sia il contenuto che 

prevede, cioè l’esenzione dal pagamento delle tasse di iscrizione e di frequenza. Inoltre 

si stabilisce che è possibile ridare il buono studio alla stessa persona, se non ci sono 

altri studenti meritevoli nella stessa classe. 

Per il C.A.F.D. si conferma  l’esame di modulo per i corsi sdoppiati (Letteratura, Storia 

e Storia dell’Arte): ogni docente può decidere se fare l’esame a fine modulo, 

riservandosi di fare la media con il voto del docente a cui è affidato il secondo modulo. 

Viene data dal Prof. Crupi la notizia che ogni aula sarà dotata di computer e lavagna 

interattiva, in quanto il C.T.O. ha approvato le aule multimediali. 

Occorre fare la richiesta di computer funzionanti per l’aula docenti. 

Si torna all’argomento dell’organizzazione dei corsi ordinari.  

La Prof. Barreca propone che il corso B1 sia bimestrale tutto l’anno, ricordando che a 

Firenze e Siena i corsi sono tutti trimestrali, tranne l’A1che è di un mese, così come i 

corsi straordinari estivi; inoltre chi frequenta due corsi C1 passa automaticamente al 

terzo modulo. 

La Prof. Castiello  ricorda che prima si faceva allo stesso modo anche da noi. 

Si sottolinea che anche quest’anno i mesi estivi (luglio, agosto e settembre) saranno 

mensili. 

La Prof. Barreca ricorda che il B1 è previsto mensile non solo per i mesi estivi, ma 

anche per maggio, giugno e ottobre, quindi per 6 mesi, e che un mese è troppo poco per 

completare in modo esaustivo il programma previsto. La Prof. Parente è d’accordo. La 

prof. Murgia conferma che gli studenti del B2 provenienti dal B1 mensile risultano 

deboli su alcune strutture, in quanto non hanno maturato gli argomenti svolti, e altri 

non erano stati completati. Quindi è anche lei d’accordo sulla strutturazione bimestrale 

del corso. Per gli studenti americani da B1 che arrivano sempre nel mese di giugno si 

può fare un corso intensivo a parte. 

La Prof. Barreca ritiene che anche il Corso A2 dovrebbe ritornare bimestrale. 
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La Prof. Castello ricorda che se abbiamo reso i corsi mensili è per fornire una 

diversificazione dell’offerta al maggior numero di studenti. 

Il Prof. Minuto propone di far restare il B1 per 6 mesi bimestrale e  6 mesi mensile, 

aumentando solo il numero delle ore (30 ore settimanali).  

I seminari pomeridiani, con incontri di almeno 3 ore, potrebbero aggiungere qualcosa 

in più all’orario. 

Rifare i programmi – Seminari – Divisione in moduli del B1:  restano in sospeso. 

Si decide di aggiornare la riunione a data da destinarsi. 

 

 

Non essendoci altri argomenti all’o.d.g., il presente verbale viene approvato  

all’unanimità seduta stante. Se ne autorizza l’immediata esecuzione. 

La seduta è tolta alle ore 13,00. 

 

 

La vice Coordinatrice dei Corsi  
Prof.ssa Gisella Murgia 

 Il Coordinatore dei Corsi 
Prof. Vincenzo Crupi 

 


